

## ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., доцента  
Фраймовича Дениса Юрьевича на соискателя ученой степени  
кандидата экономических наук  
Быкову Маргариту Леонидовну

С 2019 года Быкова М. Л. приступила к подготовке диссертационной работы на тему «Управление региональным развитием в условиях цифровой экономики». Соискатель, владея хорошим математическим аппаратом и логическим мышлением, смог затронуть непростую тему выявления уровня устойчивости хозяйственных процессов на примере регионов Российской Федерации.

Выбор диссертанта осложнялся еще и необходимостью учета длительного временного лага, а также сильной дифференциацией субъектов, демонстрирующих зачастую диаметрально противоположные траектории развития. Но Быковой М.Л. удалось достойно справиться с поставленными задачами и решить вопросы в части раскрытия механизмов управления проблемными сферами экономики на схожих по потенциалу группах территорий.

В период работы над диссертацией Быкова М. Л. применила имеющуюся базу знаний для разработки авторских положений по диагностике устойчивости региональных систем в условиях цифровой экономики, что вносит весомый вклад в развитие методологии управления хозяйственными процессами и позволяет в принципиально обновленном, многоуровневом ракурсе изучать и активизировать доминирующие факторы территориального роста.

Диссертантом продемонстрировано умение работать с нормативно-правовой документацией, базами официальных данных Росстата и аналитическими публикациями из открытой печати и сети Интернет, содержащими сведения об эффективности и динамике происходящих в стране трансформаций.

Быкова М. Л. использовала современные программные средства и проявила высокую степень самостоятельности при разработке и тестировании авторских алгоритмов, что позволило ей сформулировать объективные выводы и обоснованные предложения, имеющие практическую значимость.

Соискателем осуществлялась активная преподавательская и научная работа. Быковой М. Л. успешно выполнены все запланированные исследовательские этапы, что обеспечило возможность представления завершенной диссертации.

За период научной деятельности Быковой М. Л. подготовлено и опубликовано более 55 работ по теме диссертации, в том числе 48 статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В период подготовки диссертационного исследования соискателем проработано значительное количество отечественных и зарубежных научных трудов (156 источников) по вопросам устойчивости территориальных процессов и влияния цифровизации на функционирование региональных систем.

Работа выполнена на хорошем теоретическом и практическом уровне. Все положения диссертации аргументированы, а многие из них количественно и графически подкреплены. Четко просматривается авторский взгляд на решение важнейшей научной проблемы выбора механизмов управления устойчивостью процессов в крайне дифференцированном региональном пространстве.

Достоверность исследовательских положений и выводов диссертации подтверждена применением апробированного в науке аналитического аппарата, внедрением результатов работы в практическую деятельность структур регионального уровня, а также в учебный процесс.

Цели, задачи и результаты подготовленной соискателем работы рассматривались на расширенном заседании кафедры менеджмента и инноваций им. профессора Краюхина Г.А. с участием представителей кафедры региональной экономики и природопользования ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». По результатам предварительной защиты диссертация Быковой М. Л. «Управление региональным развитием в условиях цифровой экономики» была

рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 5.2.3 –  
Региональная и отраслевая экономика.

Научный руководитель:  
профессор кафедры экономики  
инноваций и финансов  
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный  
университет имени Александра Григорьевича  
и Николая Григорьевича Столетовых»,  
д.э.н., доцент

20.05.2024г.



Д. Ю. Фраймович

**Контактная информация:**

600005; г. Владимир, ул. Горького, 79, ауд. 106-6;  
тел.: +7 (4922) 477-587; e-mail: fdu78@rambler.ru

